
第２部　調査結果の概要　２．学校のこと

＜ 学校生活への満足度 ＞

問８（１）

　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　【属性別集計結果】

２．学校のこと

　『楽しい』を見てみると、小学女子が９５．０％で最も高く、以下、小学男子（９２．２％）、中学男子
（８６．５％）などとなっている。
  『楽しくない』を見てみると、高校女子が１９．２％で最も高く、以下高校男子（１６．１％）、中学女子
（１４．２％）などとなっている。

　学校生活は楽しいですか。

　学校生活が楽しいかどうか尋ねたところ、「楽しい」が４４．８％で最も高い。「楽しい」と「どちらかと
いえば楽しい」を合わせた『楽しい』（８７．５％）は、「楽しくない」と「どちらかといえば楽しい」を合わ
せた『楽しくない』（１２．５％）より７５ポイント高い。

　『楽しい』を見てみると、小学生が９３．６％で最も高く、以下、中学生（８６．１％）、高校生
（８２．２％）となっている。

44.8

55.3

38.8

39.7

42.7

38.4

47.4

42.5

8.6

4.3

9.1

12.8

3.9

4.8

5.0

51.8

58.6

38.5

39.0

37.9

41.1

40.4

36.4

48.0

46.8

46.0

39.7

5.5

10.0

8.3

12.1

13.4

3.5

6.0

4.0

5.8

3.2

2.3

図５－１　学校生活への満足度
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図５－２　学校生活への満足度
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第２部　調査結果の概要　２．学校のこと

　【時系列比較（平成１８年度・２０年度調査との比較）】

　『楽しい』を見てみると、２０年度に比べて３．５ポイント増加している。小学生、中学生、高校生の
すべてで１８年度と２０年度よりも『楽しい』が増加している。

図５－３　学校生活への満足度（『楽しい』）
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第２部　調査結果の概要　２．学校のこと

＜ 学校生活が楽しい理由 ＞

問８（２）

　【全体集計結果】

　（１）で「１　楽しい」と「２　どちらかといえば楽しい」を選んだ人だけお答えください。
学校生活が楽しい理由は何ですか。３つ以内で選んでください。

　『楽しい』を選んだ人にその理由を尋ねたところ、全体では「好きな友だちがいるから」が７８．０％
で最も高く、以下、「クラブ活動や部活動が楽しいから」（５５．２％）、「いろいろな学校行事が楽しい
から」（３７．６％）などとなっている。

図６　学校生活が楽しい理由
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第２部　調査結果の概要　２．学校のこと

＜ 学校生活が楽しくない理由 ＞

問８（３）

　【全体集計結果】

　（１）で「３　どちらかといえば楽しくない」と「４　楽しくない」を選んだ人だけお答えくだ
さい。学校生活が楽しくない理由は何ですか。３つ以内で選んでください。

　『楽しくない』を選んだ人にその理由を尋ねたところ、全体では「授業が楽しくないから」が５５．２％
で最も高く、以下、「きらいな先生がいるから」（３１．７％）、「きらいな友達がいるから」（２６．９％）な
どとなっている。
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図７　学校生活が楽しくない理由
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